



“莘莘学子，数年苦读，今一朝竞报。听教室内外，书声琅琅；课堂上下，你赶我超。夫子精讲，贤契巧练，只盼今朝龙门跳。待六月，看碧玉弱冠，宝剑出鞘。弟子不屈不挠，引无数园丁把心掏。惜六一居士，以荻画地；唐宋文豪，家喻户晓。千古一帝，康熙玄烨，何止《字典》领风骚。生与我，期蟾宫折桂，赢在今朝。”一篇改编的《沁园春·高考》倒出多少高考生的心声。经过7日的首日拼杀，昨日，高考的最后一天，考生、陪考家长们又将如何再战？



拍张照片作为高考留念

拥堵及时得到缓解 矿泉水成必备 场外家长增多

高考第二天 一鼓作气考场再战

当高考遇上“早高峰”

昨日，逢周一上班高峰，一些高考考点交通压力骤增。三中东校考点：上午8时许，记者赶往三中东校考点，交警已在现场进行交通疏导。早高峰的车辆加上送考的车辆，一度让该路段陷入拥堵。不过拥堵仅仅持续二十分钟左右，由于交警及时管制疏通让拥堵得到缓解。据该考点城区四中队长王济东介绍，由于第二天高考遇上上班高峰期，交警部门安排执勤民警七点钟左右进入各个考场路口，七点半后进入上班早高峰期，交警部门在考点学校路段加强警力，疏导过往车辆，八点半后，交警部门将对考点附近道路进行交通管制，不允许社会车辆进入，还未入场的考生将给开设“绿色通道”，确保学生能够及时安全赶往考场。十六中考点：在现场记者看到，高考第二日的情况与首日相比车辆明显增加，交警部门在建设路与光明路交界口至东盛路交界口处进行了交通管制，不少社会车辆为避开考试路段纷纷绕至附近的东盛路上，并未出现交通拥堵现象。三中西校考点：记者赶往现场时，交警部门已经对其道路进行了交通管制，为高考考生提供了车辆引导，车辆通过时秩序井然，道路畅通让考点周围未见大规模的拥堵。

高考火了瓶装饮品 商家传单“任性”发

在市区各个考点外，多家企业为考生免费提供矿泉水、文具等。而记者发现，仅仅两天的将矿泉水市场“带火”了。在三中西校考点外的人行道上摆放着近百箱矿泉水。据工作人员介绍，“我们进了将近400箱矿泉水，仅高考首日就送出去180箱左右。”在其他企业摊位上均摆放着数十箱矿泉水供考生以及家长免费领取。一位考生家长说，“这些企业提供的矿泉水，方便了学生更‘滋润’了我们家长，这么热的天不愁没水喝了。”而另外一位家长对此调侃道，有水喝了，但去哪儿方便成了难题，三中东校考点的南面还好有个公厕，但十六中考点以及三中西校考点，想找个厕所就费劲了。随后，记者走访了市区多家超市了解到，高考前这些商家储备了很多矿泉水、冷饮和学习用具，数量是以往的三倍。据解放路上一家小型超市销售人员

介绍，这段时间矿泉水销量最好，他们进了上千箱，目前接近销售一空。矿泉水销售的好，其他行业的商家也“嗅”到了高考商机。在三中东校考点，多家培训机构甚至民办高校的工作人员早早来到考场外向家长发放传单。记者发现，这些培训机构散发的传单五花八门，除普通高三课外培训班之外，还有“特聘权威报考志愿专家”为考生提供填报志愿咨询等，甚至还有多家高考补习学校提前招生的。除了培训机构，部分餐饮、眼科医院等商家也加入高考商战大军，或为学子、家长免费赠送矿泉水，或推介商品搞营销。“你看才一个多小时我手中的广告宣传页就三四十张，多亏考试才考两天，要是考上一个星期估计卖废纸的钱都能够孩子上大一的学费了。”一位家长手中拿着一沓广告宣传页调侃道。

紧张氛围渐消 陪考人数增加

俗话说，“万事开头难”。过了紧张无比的首日考试，昨日各个考点现场的氛围也都显得更轻松一些。记者走访了市中区3个高考考点，发现各考点的陪考人数较前日有所增长，且相比7日的采访，进入记者镜头，露出笑容的家长也多了许多。“虽然高考第一天是周末，但是我却没来陪考。之所以这样就是怕我们去陪考，给原本压力就大的孩子造成更大的负担。第一天两场考试结束，看到孩子状况还可以，而且今天的天气也不错，就跟来在校门外等孩子。另一方面也想跟其他陪考的家长聊聊，探探他人的口风，判断今年题目难易程度如何。

知己知彼才能百战百胜不是？”市民崔先生说。“你说说，咱虽然是鲁南地区吧，但绝对算是正儿八经的山东人。什么时候听说过肉豆了，这题目出的真是够绝的。题目说丝瓜藤，肉豆须，分不清，别说分不清猪肉豆须了，连肉豆也不认识啊。”“现在的孩子大部分都是独生子女，平时除了学习，哪里让他们干过活啊。我们家孩子连韭菜和蒜苗都分不清。不过好我在新闻上看到好多人吐槽今年高考的作文，估计我们不会，别人也不会。”几位陪考的家长坐在考场外对首日上午的高考作文吐槽，一时间仿佛忘了考场内紧张的氛围。

最后一场 轻松应战

昨日14时30分，随着考试提示铃响起，2015年的夏季高考进入尾声。看着自家孩子走进考场，门外陪考一族的表情也是各不相同。有的放松、有的更为紧张。记者了解得知，英语考试与其他考试不同，15点开考，但在14点45分便禁止考生进入考场。8日下午，三个考点都有不少考生在14点40左右才刚刚到达考点门外。在三中东校考点，一名女生在14点43到达校门口，慢悠悠地拿着考试袋一步一步地走向考场。如此放松，让在门口其他的陪考家长及老师替她着急，可别误了考试时间。就在综合科目开考之前，三中东校门外一处心

愿墙上贴满了学子的心愿，以及家长们对考生们的期望与祝福，甚至还有陌生的过路人对学生们的衷心祝福。“考的都会，蒙的都对”是心愿墙里面比较俏皮也比较实在的心愿。16时55分，高考结束的最后几分钟，考场内的考生或许已经停笔作答进行最后的检查，或许仍旧奋笔疾书希望高考的时间可以再延长一些，再多一些时间思考、作答。无论结果如何，高考已经结束。对于莘莘学子来说，高中的答卷虽做完，但是青春并未结束，人生之舟也刚刚起航，仍需继续努力奋斗，继续前行。



心愿墙上贴满了学子的心愿



用笑容为高考画上句号